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Α. Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου 

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

«PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» 

Κύριοι Μέτοχοι, 

Σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του άρθρου 150  του Νόμου 4548/2018, υποβάλλουμε σήμερα στη συνέλευσή σας 

προς έγκριση τις οικονομικές καταστάσεις της PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (εφεξής η 

«Εταιρεία» για τη χρήση 2024 (01/01/2024-31/12/2024), καθώς και τις παρατηρήσεις μας πάνω σε αυτές ως 

ακολούθως: 

1. ΠΟΡΕΙΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Το 2024 εγκρίθηκαν προς την Εταιρεία μερίσματα ύψους € 6.526.208, που αφορούσαν την χρήση που έληξε στις 

31/12/2023 από την Τακτική Γενική Συνέλευση της ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ 

ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ . 

Tο σύνολο των συμμετοχών της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της χρήσης και την 31/12/2024 ανήλθε στο ποσό των € 

71.261.988 και αναλύεται ως εξής: 

 

2. ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ  

Σχετικά με τη διανομή μερίσματος, η διοίκηση της Εταιρείας δεν θα προτείνει τη διανομή μερίσματος κατά την 

κλειόμενη χρήση 2024. 

3. ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΩΤΗΤΕΣ 

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα 

διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας, στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης αρνητικής επίδρασης στα 

χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοροών 

της Εταιρείας.  

Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη διοίκηση της Εταιρείας.  Η πολιτική διαχείρισης 

κινδύνων εφαρμόζεται από το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων του Ομίλου, το οποίο δρα ως ένα κέντρο υπηρεσιών το 

οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριμένων κατευθύνσεων εγκεκριμένων από τη διοίκηση.  

Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η παρακάτω: 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της Εταιρείας, 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 71.131.388 65%

PROTERGIA ENERGY A.E. 130.600 100%

ΣΥΝΟΛΟ                      71.261.988   
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• Σχεδιασμός των χρηματοροών της Εταιρείας προς τον Όμιλο και από τις θυγατρικές της και  

• Εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης  

 κινδύνων. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, απαιτήσεις & 

υποχρεώσεις.  

Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου 

Δεδομένου ότι τα χρηματοοικονομικά διαθέσιμα αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε συστημικές τράπεζες, ο 

πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας είναι περιορισμένος. 

Ανάλυση κινδύνου ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της Εταιρείας. Οι σχετικές ανάγκες 

ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων καθώς επίσης και των εισπράξεων. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε μηνιαία βάση .  

Η ενηλικίωση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31.12.2024 και 31.12.2023 για την Εταιρεία αναλύεται ως 

εξής:  

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 
εντός 6 μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

αργότερα από 
5 έτη 

Σύνολο 
Ενηλικίωση Υποχρεώσεων 2024 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 10.579.750  - - - 10.579.750  

Σύνολο 10.579.750  - - - 10.579.750  

      

(Ποσά σε EUR) 
εντός 6 μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

αργότερα από 
5 έτη 

Σύνολο 
Ενηλικίωση Υποχρεώσεων 2023 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29.480  - - - 29.480  
Υποχρεώσεις χρηματοοικονομικών 
μισθώσεων - - 176 - 176 

Σύνολο 29.480 - 176 - 29.656 
 

Ανάλυση κινδύνου αγοράς 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν υπόκειται σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς όλες οι συναλλαγές της πραγματοποιούνται σε ευρώ. 

• Κίνδυνος τιμών    

Κατά την 31/12/2024 η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο διακύμανσης των τιμών των χρηματοοικονομικών μέσων 

καθώς δεν έχει επενδύσεις σε χρεωστικούς ή συμμετοχικούς τίτλους και παράγωγα. 

• Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού της Εταιρείας που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως τα διαθέσιμα και 

ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική της Εταιρείας αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να 

επενδύει τα μετρητά του σε κυμαινόμενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας 

ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους μετόχους της.  
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4. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ  

Η Εταιρεία παρακολουθεί τους παρακάτω δείκτες:    2024  2023 

- Ίδια Κεφάλαια / Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και Υποχρεώσεων  0,87  1,00 

- Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  1,08  156,59 

5. ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΧΡΟΝΙΑ 

Για το 2025 αναμένεται άνοδος της κερδοφορίας της Εταιρείας, λαμβάνοντας υπόψη την επίδοση των εταιρειών που 

διαθέτει συμμετοχές και από τις οποίες λαμβάνει μερίσματα. 

6. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ                                                                           

Το ύψος του μετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται την 31.12.2024 σε ποσό € 660.000 διαιρούμενο σε 660.000 μετοχές με 

ονομαστική αξία μετοχής € 1,00. 

7. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

Α. Περιβαλλοντικά θέματα 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εφαρμόζουν για περιβαλλοντικά θέματα τις αρχές και πολιτικές του Ομίλου Metlen 

Energy & Metals S.A. (εφεξής «ο Όμιλος»). 

Διαχείριση: 

• Η τήρηση των νομοθετικών απαιτήσεων, ως ελάχιστη δέσμευση, η συνεχής αξιολόγηση και η παρακολούθηση όλων 

των περιβαλλοντικών παραμέτρων που σχετίζονται με τη λειτουργία της Εταιρείας και των θυγατρικών της, αποτελούν 

βασικά συστατικά της διαχείρισης των περιβαλλοντικών θεμάτων τους, επενδύοντας τους απαιτούμενους 

οικονομικούς πόρους . 

• Στην Εταιρεία και στις θυγατρικές της εφαρμόζεται πιστοποιημένο σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης κατά το 

διεθνές πρότυπο ISO14001/2015 το οποίο συνοδεύεται από συγκεκριμένες περιβαλλοντικές πολιτικές, όπως η 

Πολιτική Περιβάλλοντος τομέα Ηλεκτρικής Ενέργειας και Φυσικού Αερίου. 

• Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της ως μέρος των περιβαλλοντικών τους πρακτικών της μεριμνούν τόσο για την ορθή 

διαχείριση της χρήσης του νερού όσο και για τη συλλογή και τη συνολική ανακύκλωση των αποβλήτων τους. 

Β. Εργασιακά & Κοινωνικά θέματα 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εφαρμόζουν για εργασιακά και κοινωνικά θέματα τις αρχές και πολιτικές του Ομίλου. 

Διαχείριση: 

• Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εφαρμόζουν πιστοποιημένο κατά OHSAS 18001/ ISO 45001, σύστημα Υγείας & 

Ασφάλειας στην εργασία το οποίο είναι σχεδιασμένο για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων, τη συνεχή λήψη μέτρων 

για την πρόληψη και ελαχιστοποίηση των ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. 
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• Ο Κώδικας Επαγγελματικής Δεοντολογίας του Ομίλου διασφαλίζει τη δέσμευση της Εταιρείας και των θυγατρικών 

τους για το σεβασμό αλλά και την προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και ιδιαίτερα των εργασιακών. 

• H Εταιρεία και οι θυγατρικές της επιδιώκουν συστηματικά την ανάπτυξη και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

των εργαζομένων τους μέσα από την κατάλληλη επαγγελματική εκπαίδευση, κατάρτιση και τεχνική εξειδίκευση ώστε 

να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της συλλογικής προσπάθειας για ένα πράσινο, ενεργειακό παρόν και μέλλον. 

• Τέλος, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της ακολουθώντας το πλαίσιο της εφαρμογής της κοινωνικής του Ομίλου, με 

κύρια κατεύθυνση την ενίσχυση και διατήρηση της κοινωνικής συνοχής, εστιάζει τόσο στην ενίσχυση της τοπικής 

απασχόλησης καθώς και σε ενέργειες στήριξης των άμεσων τοπικών αναγκών. 

8. ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

Η Εταιρεία δεν έχει στην κατοχή της Ίδιες Μετοχές. 

 

9. ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Η Εταιρεία δεν διατηρεί υποκαταστήματα. 

 

10. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Στις 20 Οκτωβρίου του 2025, ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας κ. Ιωάννης Καλαφατάς, αποχώρησε 

από την Εταιρεία και αντικαταστάθηκε από τον κ. Ιωάννη Γιαννακόπουλο. 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρεία, στα 

οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΑ).  

 

 

 

Πρόεδρος  & Διευθύνων Σύμβουλος Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

Ιωάννης Γιαννακόπουλος Ελευθερία Κοντογιάννη 



 

 

Β. Έκθεση Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τον Μέτοχο της εταιρείας PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Έκθεση ελέγχου επί των οικονομικών καταστάσεων 

 

Γνώμη  

Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης 

Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της 

χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που 

περιλαμβάνουν ουσιώδεις πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε ουσιώδη άποψη, τη 

χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024, τη χρηματοοικονομική της επίδοση 

και τις ταμειακές της ροές, για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

συνάδουν με τις κανονιστικές απαιτήσεις του Ν. 4548/2018.  

 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ), που έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στο 

τμήμα της έκθεσής μας «Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων». Πιστεύουμε ότι τα 

ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

 

Ανεξαρτησία του Ελεγκτή 

Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές 

του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών (Κώδικας ΣΔΠΔΕ)  που έχει ενσωματωθεί στην 

Ελληνική Νομοθεσία, καθώς  και τις απαιτήσεις δεοντολογίας του Ν. 4449/2017, που σχετίζονται με τον 

έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα. Έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας 

υποχρεώσεις σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Κώδικα ΣΔΠΔΕ και του Ν. 4449/2017. 

 

Άλλο Θέμα  

Οι οικονομικές καταστάσεις για την προηγούμενη χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2023 είχαν ελεγχθεί 

από άλλη ελεγκτική εταιρεία. Για την εν λόγω χρήση ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής εξέδωσε στις 27 Μαρτίου 

2024 έκθεση ελέγχου με σύμφωνη γνώμη. 

 

 



 

 

Άλλες Πληροφορίες   

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι υπεύθυνα για τις Άλλες Πληροφορίες. Οι Άλλες Πληροφορίες, είναι 

η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου (αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και 

την έκθεση ελέγχου επί αυτών), που λάβαμε πριν από την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης ελεγκτή. 

Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις Άλλες Πληροφορίες συμπεριλαμβανομένης 

της Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Σε σχέση με τον έλεγχό μας επί των οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να αναγνώσουμε τις 

Άλλες Πληροφορίες και με τον τρόπο αυτό να εξετάσουμε εάν οι Άλλες Πληροφορίες είναι ουσιωδώς 

ασυνεπείς με τις οικονομικές καταστάσεις ή τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο ή αλλιώς φαίνεται να 

είναι ουσιωδώς εσφαλμένες.  

Εξετάσαμε εάν η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει τις γνωστοποιήσεις οι 

οποίες απαιτούνται από το Ν. 4548/2018.  

Με βάση τις εργασίες που εκτελέσαμε κατά τον έλεγχό μας, κατά τη γνώμη μας: 

. 

● Τα πληροφοριακά στοιχεία που περιλαμβάνονται στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού 

Συμβουλίου της χρήσης που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024 αντιστοιχούν στις οικονομικές 

καταστάσεις  

● Η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα με τις ισχύουσες 

νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018.  

 

Επιπλέον με βάση τη γνώση και κατανόηση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την Εταιρεία και το 

περιβάλλον της, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε εάν έχουμε εντοπίσει ουσιώδεις ανακρίβειες στην 

Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα σχετικά με το θέμα 

αυτό. 

 

Ευθύνες του Διοικητικού Συμβουλίου επί των οικονομικών καταστάσεων 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις 

απαιτήσεις του Ν. 4548/2018, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που το Διοικητικό 

Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων 

απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την 

αξιολόγηση της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου 

συντρέχει τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 

λογιστικής βάσης της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν το Διοικητικό Συμβούλιο είτε προτίθεται 

να ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική εναλλακτική 

επιλογή από το να προχωρήσει σ’ αυτές τις ενέργειες. 



 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την ευθύνη εποπτείας της διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς της 

Εταιρείας. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολό τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, που έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, 

που λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

 

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, ασκούμε 

επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

•  Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, 

που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και 

κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους 

σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η 

απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς 

διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου. 

•  Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την διατύπωση γνώμης 

επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. 

•  Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών πολιτικών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο.  

•  Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από το Διοικητικό Συμβούλιο της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για το εάν 

υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να υποδηλώνουν 

ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της. Εάν 

συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να 

επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές 

οι γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας 

βασίζονται σε ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 

μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να 

λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 



 

 

•  Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις 

απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη 

παρουσίαση.  

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο Διοικητικό Συμβούλιο, το σχεδιαζόμενο εύρος και το 

χρονοδιάγραμμα του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων νομικών και κανονιστικών απαιτήσεων 

Οι εργασίες που εκτελέσαμε σχετικά με την Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου αναφέρονται 

ανωτέρω, στην παράγραφο «Άλλες Πληροφορίες». 

 

      Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2025 

 

 

ΠράιςγουωτερχαουςΚούπερς          

Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία     Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 

Λεωφ. Κηφισίας 65 

151 24 Μαρούσι      Δημήτριος Πατσιαλής 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 113               Α.Μ. ΣΟΕΛ 51851 
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Γ. Οικονομικές Καταστάσεις  

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

 

Αρ. Μ. ΓΕΜΗ 008112001000 

 

 

 

ΕΔΡΑ: ΑΡΤΕΜΙΔΟΣ 8, ΤΚ 15125, ΜΑΡΟΥΣΙ 

 

 

 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

της Εταιρικής Χρήσης από 1η Ιανουαρίου 2024 έως 31η Δεκεμβρίου 2024 

 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (“ΔΠΧΑ”), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), και σε συμμόρφωση με την Ελληνική Νομοθεσία 

 

 

 

 

  



 
PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε. 
Οικονομικές Καταστάσεις 
Χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2024  
 

 

Οικονομική Έκθεση για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2024                                                                                                               
12 

Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης 

    PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) Σημ.  31/12/2024 31/12/2023 

Στοιχεία Ενεργητικού   - - 

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού   - - 

Συμμετοχές σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 6 71.261.988  71.261.988  

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 8 217.713  222.022  

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 7 175.158  175.158  

Δικαιώματα χρήσης στοιχείων ενεργητικού  - 42  

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού   71.654.859  71.659.210  

        

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού   - - 

Απαιτήσεις 9 280.315  287.064  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 10 11.150.730  4.633.062  

Κυκλοφοριακά Στοιχεία Ενεργητικού   11.431.045  4.920.126  

Στοιχεία Ενεργητικού   83.085.904  76.579.336  

        

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις   - - 

Ίδια Κεφάλαια   - - 

Μετοχικό κεφάλαιο 11 660.000  660.000  

Υπερ Το Άρτιο 11 55.936.446  55.936.446  

Λοιπά αποθεματικά 11 (70.300) (290.300) 

Αποτελέσματα Εις Νέον   15.980.009  20.241.679  

Ίδια Κεφάλαια   72.506.155  76.547.825  

        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις   - - 

Μακροπρόθεσμες Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις μισθώσεων   - 90  

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις   - 90  

        

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   - - 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 12 10.579.750  29.480  

Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 13 - 1.941  

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   10.579.750  31.421  

        

Σύνολο υποχρεώσεων   10.579.750  31.511  

Ίδια Κεφάλαια & Υποχρεώσεις   83.085.904  76.579.336  
 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες Σημειώσεις παρατίθενται στις σελίδες 16-32 και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων. 



 
PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε. 
Οικονομικές Καταστάσεις 
Χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2024  
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Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος 

    PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR)  Σημ. 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

Έσοδα από μερίσματα 16 6.526.208 4.078.880 

Έξοδα εκμετάλλευσης 14 (53.467) (52.531) 

Λοιπά έσοδα εκμετάλλευσης    - 59  
Αποτελέσματα Προ Φόρων και 
Χρηματοοικονομικών Αποτελεσμάτων   6.472.741  4.026.408 

        
Χρηματοοικονομικά Έσοδα 15 50.948  - 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα 15 (50) (2) 

Κέρδη προ φόρων   6.523.639 4.026.406  

Φόρος Εισοδήματος 17 (5.309) (26.625) 

Καθαρά Κέρδη   6.518.330  3.999.781  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις παρατίθενται στις σελίδες 16-32 και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων.



 
PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε. 
Οικονομικές Καταστάσεις 
Χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2024  
 

 

Οικονομική Έκθεση για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2024                                                                                                               
14 

Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων  

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπερ Το 
Άρτιο 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Αποτελέσματα 
Εις Νέον 

Σύνολο 

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2023  660.000  55.936.446  (290.300) 16.241.898  72.548.044  

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 3.999.781  3.999.781  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - 3.999.781  3.999.781  

Υπόλοιπο τέλους 31/12/2023 660.000  55.936.446  (290.300) 20.241.679  76.547.825  

            

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2024 660.000  55.936.446  (290.300) 20.241.679  76.547.825  

Διανομή Μερισμάτων - - - (10.560.000) (10.560.000) 

Μεταφορά σε αποθεματικά - - 220.000  (220.000) - 

Συναλλαγές με ιδιοκτήτες μητρικής - - 220.000  (10.780.000) (10.560.000) 

Καθαρά Αποτελέσματα Περιόδου - - - 6.518.330  6.518.330  

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα χρήσης - - - 6.518.330  6.518.330  

Υπόλοιπο τέλους 31/12/2024 660.000  55.936.446  (70.300) 15.980.009 72.506.155  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις παρατίθενται στις σελίδες 16-32 και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων.
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Κατάσταση ταμειακών ροών 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

      

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (51) (35.251) 

Κέρδη Περιόδου 6.518.330  3.999.781  

Προσαρμογή για: (6.563) (4.041) 

Φόρο 5.309  26.625  

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης στοιχείων ενεργητικού - 568  

Έσοδα τόκων (50.948) - 

Έξοδα τόκων 50  2  

Προσαρμογή για: (6.466.178) (4.022.935) 

Μεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης (6) (35.210) 

Μείωση απαιτήσεων 11.372 12.053.748  

Μείωση υποχρεώσεων (10.780) (47.259.526) 

Μεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης 592 (35.205.778) 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 6.466.770 (31.182.843) 
 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες     

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 6.466.770 (31.182.843) 

Καταβληθέντες τόκοι (50) (2) 

Καθαρές ταμ. ροές  (6.466.720) (31.182.845) 

      

Καθαρές Ταμ. ροές από επενδυτικές δρ/τες     

Τόκοι που εισπράχθηκαν 50.948  - 

Καθαρές Ταμ. ροές από δραστηριότητες 50.948 - 

      

      
Καθαρή (μείωση)/αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα 6.517.668  (31.182.845) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην αρχή της περιόδου 4.633.062  35.815.907  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 11.150.730  4.633.062  

      

Υπόλοιπο διαθεσίμων 11.150.730  4.633.062  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στο τέλος της περιόδου 11.150.730  4.633.062  
 

 

 

 

 

 

 

Οι επισυναπτόμενες σημειώσεις παρατίθενται στις σελίδες 16-32 και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 

οικονομικών καταστάσεων.
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Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

1. Γενικές Πληροφορίες 

Η «PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», (εφεξής η «Εταιρεία»), ιδρύθηκε το 2008 και έχει την έδρα 

της στο Δήμο Αμαρουσίου (Αρτέμιδος 8, Τ.Κ.151 25). Η Εταιρεία είναι εγγεγραμμένη στο Εμπορικό και Βιομηχανικό 

Επιμελητήριο Αθηνών, στη Διεύθυνση Μητρώων και Ανάπτυξης Πληροφοριακών Συστημάτων, Τμήμα: Μητρώου/ 

Υπηρεσία Γ.Ε.ΜΗ., με Αριθμό Μητρώου  Γ.Ε.ΜΗ.: 8112001000. 

Η Εταιρεία διαθέτει συμμετοχές στο κεφάλαιο άλλων νομικών προσώπων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

ενέργειας και ανήκει κατά 100% στον Όμιλο Metlen Energy & Metals (εφεξής ο «Όμιλος»). 

H Εταιρεία  ανήκει στην κατηγορία των μικρών οντοτήτων, σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει ο Ν. 4308/2014, αλλά 

και όπως αυτά τροποποιήθηκαν με τα άρθρα 47 και 49 του Ν. 5164/2024. 

Σημειώνεται τα οικονομικά στοιχεία της Εταιρείας ενοποιούνται από τον Όμιλο με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. 

2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών καταστάσεων και βασικές λογιστικές αρχές  

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας έχουν καταρτιστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (“ΔΠΧΑ”), όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), και σε συμμόρφωση με την 

Ελληνική Νομοθεσία.  

Οι Οικονομικές Καταστάσεις καλύπτουν την χρήση 01.01.2024 – 31.12.2024 και έχουν συνταχθεί βάση της αρχής του 

ιστορικού κόστους, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά, και παρουσιάζονται σε Ευρώ, το νόμισμα στο οποίο η Εταιρεία 

διεξάγει τις συναλλαγές της στο πλαίσιο της συνήθους επιχειρηματικής της δραστηριότητας. Όλες οι αξίες 

στρογγυλοποιούνται στην πλησιέστερη μονάδα, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά.  

Οι βασικές λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την κατάρτιση των Οικονομικών Καταστάσεων παρατίθενται 

παρακάτω. Οι αρχές αυτές εφαρμόστηκαν συνεκτικά σε όλες τις περιόδους που παρουσιάζονται, εκτός εάν 

αναφέρεται διαφορετικά. Οι κρίσιμες λογιστικές εκτιμήσεις και οι κύριες πηγές αβεβαιότητας εκτιμήσεων 

παρατίθενται παρακάτω. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις. Οι 

εκτιμήσεις και οι υποκείμενες παραδοχές επανεξετάζονται σε τακτική βάση. Αναθεωρήσεις λογιστικών εκτιμήσεων 

αναγνωρίζονται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιείται η αναθεώρηση, εάν η αναθεώρηση αφορά μόνο την 

τρέχουσα περίοδο, ή στην τρέχουσα και στις μελλοντικές περιόδους, εάν η αναθεώρηση επηρεάζει και τις δύο 

περιόδους.  

Η Διοίκηση επανεξετάζει τακτικά και αναθεωρεί, όπου κρίνεται απαραίτητο, τις λογιστικές κρίσεις που επηρεάζουν 

σημαντικά τα ποσά που αναγνωρίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις, καθώς και τις εκτιμήσεις που χαρακτηρίζονται 

ως "κρίσιμες εκτιμήσεις", λόγω της δυνατότητάς τους να οδηγήσουν σε ουσιώδεις αναπροσαρμογές στις Οικονομικές 

Καταστάσεις. Οι κρίσιμες λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές που εντοπίστηκαν από τη Διοίκηση παρατίθενται στη 

Σημείωση 2.2. Η επίσημη γλώσσα των Οικονομικών Καταστάσεων είναι η Ελληνική.  

Ορισμένα κονδύλια στα συγκριτικά ποσά της 31ης Δεκεμβρίου 2023 έχουν αναταξινομηθεί ή αναπροσαρμοστεί, ώστε 

να είναι συνεπή με την παρουσίαση της τρέχουσας χρήσης.  
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Αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern)  

Οι Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις έχουν καταρτιστεί βάσει της αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going 

concern). Κατά την υιοθέτηση της αρχής αυτής για την κατάρτιση των Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων, η 

Διοίκηση έλαβε υπόψη τη χρηματοοικονομική απόδοση και τη συνολική χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας κατά 

τη διάρκεια της χρήσης, καθώς και την ποσοτική αξιολόγηση της βιωσιμότητάς τους σε συνάρτηση με τους κυριότερους 

κινδύνους, συμπεριλαμβανομένων αυτών που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή και τις πρόσφατες γεωπολιτικές 

εξελίξεις.  

Θέματα Κλιματικής Αλλαγής 

Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της εξετάζουν θέματα που σχετίζονται με το κλίμα σε εκτιμήσεις και υποθέσεις, όπου 

χρειάζεται. Αυτή η αξιολόγηση περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα πιθανών επιπτώσεων τόσο λόγω φυσικών όσο και 

μεταβατικών κινδύνων. Τα ζητήματα που σχετίζονται με το κλίμα αυξάνουν την αβεβαιότητα στις εκτιμήσεις και τις 

υποθέσεις που στηρίζονται σε πολλά στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων. Αν και οι κίνδυνοι που σχετίζονται με 

το κλίμα ενδέχεται να μην έχουν επί του παρόντος σημαντική επίδραση στις μετρήσεις, Η Εταιρεία παρακολουθεί 

στενά τις σχετικές αλλαγές και εξελίξεις, όπως η νέα νομοθεσία για το κλίμα για να εντοπίσει τυχόν ενδείξεις για 

απομείωση του ανακτήσιμου κόστους των θυγατρικών της, καθώς αυτές δραστηριοποιούνται στην παραγωγή 

ηλεκτρικής ενέργειας από φυσικό αέριο και την χονδρική εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας. 

2.1 Αλλαγές σε ουσιώδεις Λογιστικές Πολιτικές 

Η Εταιρεία έχει υιοθετήσει όλες τις σχετικές τροποποιήσεις στα υφιστάμενα πρότυπα και τις ερμηνείες που εκδόθηκαν 

από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, όπως έχουν εγκριθεί από την ΕΕ, και είναι εφαρμοστέες για ετήσιες 

περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2023 και 2024, χωρίς ουσιώδη επίπτωση στα αποτελέσματά 

της ή στη χρηματοοικονομική της θέση, εκτός από όσα αναφέρονται παρακάτω. Η Εταιρεία δεν εφάρμοσε τις 

απαιτήσεις οποιωνδήποτε άλλων προτύπων ή ερμηνειών που είχαν εκδοθεί αλλά δεν απαιτούνταν να υιοθετηθούν 

από την Εταιρεία κατά την ημερομηνία λήξης της χρήσης. Δεν έχουν εκδοθεί άλλα πρότυπα ή ερμηνείες που 

αναμένεται να έχουν ουσιώδη επίπτωση στις Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις.  

2.1.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί 

σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική 

από την 01.01.2024 ή μεταγενέστερα. 

 

ΔΛΠ 1 (Τροποποιήσεις)  «Παρουσίαση των Οικονομικών καταστάσεων» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024). 

Τροποποίηση του 2020 «Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες»  

Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι υποχρεώσεις ταξινομούνται ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες βάσει των 

δικαιωμάτων που είναι σε ισχύ στη λήξη της περιόδου αναφοράς. Η ταξινόμηση δεν επηρεάζεται από τις προσδοκίες 

της οντότητας ή από γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς. Επιπλέον, η τροποποίηση αποσαφηνίζει τη σημασία 

του όρου «διακανονισμός» μιας υποχρέωσης του ΔΛΠ 1. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με 

ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024. Η τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις.  
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ΔΠΧΑ 16 (Τροποποίηση) «Υποχρέωση Μίσθωσης σε Πώληση και Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2024)  

Η τροποποίηση διευκρινίζει πώς μια οικονομική οντότητα λογιστικοποιεί μια πώληση και επαναμίσθωση μετά την 

ημερομηνία της συναλλαγής. Οι συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης όπου ορισμένες ή όλες οι πληρωμές 

μισθωμάτων είναι μεταβλητές πληρωμές που δεν εξαρτώνται από δείκτη ή επιτόκιο είναι πιο πιθανό να επηρεαστούν. 

Μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει τις απαιτήσεις αναδρομικά σε συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης που 

συνήφθησαν μετά την ημερομηνία κατά την οποία η οικονομική οντότητα εφάρμοσε αρχικά το ΔΠΧΑ 16. Η Εταιρεία 

θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 

καμία. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024.  

 

ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (Τροποποιήσεις) - Γνωστοποιήσεις: 

Χρηματοοικονομικές Συμφωνίες Προμηθευτών (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1 Ιανουαρίου 2024) 

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να γνωστοποιούν πληροφορίες σχετικά με τις Χρηματοδοτικές 

Συμφωνίες τους με Προμηθευτές (Supplier Finance Arrangements), όπως όρους και προϋποθέσεις, λογιστική αξία των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων που αποτελούν μέρος τέτοιων συμφωνιών, εύρος ημερομηνιών λήξης πληρωμών 

και πληροφορίες κινδύνου ρευστότητας. Η τροποποίηση δεν είχε επίπτωση στις Οικονομικές Καταστάσεις.  

Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2024. 

2.1.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

ΔΛΠ 21 «Οι Επιδράσεις των Μεταβολών στις Συναλλαγματικές Ισοτιμίες» (Τροποποιήσεις) - Μη δυνατότητα 

ανταλλαγής νομίσματος (εφαρμόζεται στις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025)  

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες να εφαρμόζουν μια συνεπή προσέγγιση στην αξιολόγηση του εάν ένα 

νόμισμα μπορεί να ανταλλάσσεται με άλλο νόμισμα και, όταν δεν μπορεί, στον καθορισμό της συναλλαγματικής 

ισοτιμίας που θα χρησιμοποιηθεί και των γνωστοποιήσεων που πρέπει να παρέχονται. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν 

ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία.  

 

ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027)  

Το ΔΠΧΑ 18 εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2024. Καθορίζει τις απαιτήσεις για την παρουσίαση και τις γνωστοποιήσεις στις 

οικονομικές καταστάσεις, και αντικαθιστά το ΔΛΠ 1. Ο στόχος του είναι να διευκολύνει τους επενδυτές να συγκρίνουν 
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τις επιδόσεις και τις μελλοντικές προοπτικές των εταιρειών, τροποποιώντας τις απαιτήσεις για την παρουσίαση των 

πληροφοριών στις κύριες οικονομικές καταστάσεις, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Το νέο πρότυπο:  

Απαιτεί την παρουσίαση δύο νέων καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων - λειτουργικά κέρδη 

και κέρδη πριν από τη χρηματοδότηση και τους φόρους εισοδήματος.  

Απαιτεί γνωστοποίηση των δεικτών απόδοσης που καθορίζονται από τη διοίκηση μιας εταιρείας - υποσύνολα εσόδων 

και εξόδων που δεν προσδιορίζονται από τα ΔΠΧΑ που περιλαμβάνονται στις δημόσιες επικοινωνίες για να 

κοινοποιήσουν την άποψη της διοίκησης για την οικονομική απόδοση μιας εταιρείας. Για την προώθηση της 

διαφάνειας, μια εταιρεία θα πρέπει να παρέχει συμφωνία μεταξύ αυτών των μέτρων και των συνόλων ή των 

υποσυνόλων που καθορίζονται από τα ΔΠΧA.  

Ενισχύει τις απαιτήσεις για τη συνάθροιση και τον διαχωρισμό της πληροφορίας για να βοηθήσει μια εταιρεία να 

παρέχει χρήσιμες πληροφορίες.  

Απαιτεί περιορισμένες αλλαγές στην κατάσταση ταμειακών ροών για τη βελτίωση της συγκρισιμότητας, καθορίζοντας 

ένα συνεπές σημείο εκκίνησης για την έμμεση μέθοδο παρουσίασης ταμειακών ροών από λειτουργικές 

δραστηριότητες και καταργώντας τις επιλογές για την ταξινόμηση των ταμειακών ροών τόκων και μερισμάτων.  

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή. Δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η Εταιρεία εξετάζει την επίπτωση 

όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις. 

 

Στοχευμένες τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9 και ΔΠΧΑ 7, «Χρηματοοικονομικά μέσα»: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται 

στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026)  

Oι τροποποιήσεις εκδόθηκαν το Μάιο του 2024 και ορίζουν τα παρακάτω:  

(α) διευκρινίζουν  την ημερομηνία αναγνώρισης και παύσης αναγνώρισης ορισμένων χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων, με μια νέα εξαίρεση για ορισμένες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που 

διακανονίζονται μέσω ηλεκτρονικού συστήματος μεταφοράς μετρητών,  

(β) διευκρινίζουν και παρέχουν περαιτέρω καθοδήγηση για την αξιολόγηση του κατά πόσον ένα χρηματοοικονομικό 

περιουσιακό στοιχείο πληροί το κριτήριο για αποκλειστικά πληρωμές κεφαλαίου και τόκων (SPPI), 

(γ) προσθέτουν νέες γνωστοποιήσεις για ορισμένα μέσα με συμβατικούς όρους που μπορούν να αλλάξουν τις 

ταμειακές ροές (όπως ορισμένα μέσα με χαρακτηριστικά που συνδέονται με τους στόχους επίτευξης ESG) και  

(δ) επικαιροποιούν τις γνωστοποιήσεις για συμμετοχικούς τίτλους που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω λοιπών 

συνολικών εσόδων (FVOCI).  

 

Όταν μια οικονομική οντότητα εφαρμόζει για πρώτη φορά τις τροποποιήσεις, δεν απαιτείται να επαναδιατυπώσει 

συγκριτικές πληροφορίες και επιτρέπεται να το κάνει μόνο εάν είναι δυνατόν χωρίς τη χρήση της εκ των υστέρων 

αποκτηθείσας γνώσης.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 
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Ετήσιες Βελτιώσεις σε ΔΠΧΑ Τόμος 11 (εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

1 Ιανουαρίου 2026) 

Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν διευκρινίσεις, απλουστεύσεις, διορθώσεις και αλλαγές που στοχεύουν στη 

βελτίωση της συνέπειας 5 Προτύπων ΔΠΧΑ και συγκεκριμένα στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα», ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη 

Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών». Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 

 

Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 9 και στο ΔΠΧΑ 7, «Συμβάσεις που αναφέρονται σε ηλεκτρική παραγωγή που σχετίζεται 

με φυσικά φαινόμενα» (Contracts Referencing Nature-dependent electricity) (ισχύουν για ετήσιες περιόδους που 

αρχίζουν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026) 

Αυτές οι τροποποιήσεις ισχύουν μόνο για συμβάσεις που εκθέτουν μια οικονομική οντότητα σε μεταβλητότητα της 

υποκείμενης ποσότητας ηλεκτρικής ενέργειας επειδή η πηγή της παραγωγής της εξαρτάται από ανεξέλεγκτες φυσικές 

συνθήκες (όπως ο καιρός) και συγκεκριμένα μόνο για την ηλεκτρική ενέργεια καθαυτή (όχι για πιστοποιητικά 

ηλεκτρικής ενέργειας). Οι συμβάσεις που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής περιλαμβάνουν τόσο συμβάσεις αγοράς ή 

πώλησης, είτε αφορούν φυσική παράδοση ηλεκτρικής ενέργειας είτε όχι (physical or virtual), που εξαρτάται από 

φυσικούς παράγοντες, όσο και χρηματοοικονομικά μέσα που η αξία τους εξαρτάται από τις τιμές της ηλεκτρικής 

ενέργειας. Οι τροποποιήσεις:  

Παρέχουν απαντήσεις ως προς τον τρόπο εφαρμογής των απαιτήσεων «ιδίας χρήσης» του ΔΠΧΑ 9 για Συμβάσεις 

Πώλησης Ηλεκτρικής Ενέργειας με φυσική παράδοση (physical PPAs), επιτρέπουν τη λογιστική αντιστάθμισης εάν 

αυτές οι συμβάσεις χρησιμοποιούνται ως μέσα αντιστάθμισης και προσθέτουν νέες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων στο 

ΔΠΧΑ 7 που βοηθούν τους επενδυτές να κατανοήσουν την επίδραση αυτών των συμβάσεων στην οικονομική απόδοση 

και τις ταμειακές ροές μιας εταιρείας.  

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω 

στις Οικονομικές Καταστάσεις η οποία δεν αναμένεται να έχουν καμία. 

 

2.2 Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και υποθέσεις  

Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη διοίκηση τον σχηματισμό 

κρίσεων, εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δημοσιευμένα στοιχεία του ενεργητικού και τις 

υποχρεώσεις, όπως επίσης τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία 

σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων κατά την περίοδο αναφοράς. 

Τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί να διαφέρουν από αυτά τα οποία έχουν εκτιμηθεί.  
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Ανακτησιμότητα κόστους συμμετοχών σε θυγατρικές 

Η Διοίκηση αξιολογεί σε τακτική βάση την ανακτήσιμότητα του κόστους των συμμετοχών σε θυγατρικές εταιρείες, 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Δ.Λ.Π. 36 «Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων». Η εκτίμηση για την ύπαρξη 

ενδείξεων απομείωσης βασίζεται σε ποσοτικά και ποιοτικά κριτήρια, όπως: 

- η μείωση της κερδοφορίας ή/και των ταμειακών ροών της θυγατρικής, 

- η αρνητική καθαρή θέση, 

- η ύπαρξη εξωτερικών παραγόντων που επηρεάζουν αρνητικά τη δραστηριότητα της θυγατρικής (π.χ. 

μεταβολές στο μακροοικονομικό περιβάλλον ή στον κλάδο δραστηριότητας), συμπεριλαμβανομένων 

θεμάτων κλιματικής αλλαγής όπως αναφέρονται στην σημείωση «2. Πλαίσιο κατάρτισης οικονομικών 

καταστάσεων και βασικές λογιστικές αρχές», 

- η απόκλιση από τις προβλέψεις προηγούμενων περιόδων. 

Σε περίπτωση που εντοπιστούν ενδείξεις απομείωσης, η Διοίκηση προχωρά σε προσδιορισμό της ανακτήσιμης αξίας 

της συμμετοχής, η οποία ορίζεται ως η μεγαλύτερη μεταξύ της εύλογης αξίας μείον το κόστος πώλησης και της αξίας 

χρήσης. Η εκτίμηση της αξίας χρήσης βασίζεται σε προεξοφλημένες προβλεπόμενες ταμειακές ροές, οι οποίες 

απαιτούν σημαντικές κρίσεις αναφορικά με τις μελλοντικές επιδόσεις, τα ποσοστά ανάπτυξης και τα προεξοφλητικά 

επιτόκια. 

Οι παραδοχές που χρησιμοποιούνται υπόκεινται σε αβεβαιότητα και ενδέχεται να επηρεάσουν ουσιωδώς τα 

αποτελέσματα της αποτίμησης. Τυχόν απομείωση αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης.  

Στην χρήση αναφοράς δεν υπήρξαν ενδείξεις για απομείωση. 

 

3. Σύνοψη των λογιστικών πολιτικών  

3.1 Χρηματοοικονομικά μέσα 

Αρχική Αναγνώριση 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό ενεργητικού ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση αναγνωρίζονται στην 

κατάσταση οικονομικής θέσης της Εταιρείας όταν προκύπτει ή όταν η Εταιρεία καθίσταται μέρος των συμβατικών 

όρων του μέσου. Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται, κατά την αρχική αναγνώριση, και 

μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος και στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Η Εταιρεία 

αρχικά αποτιμά τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία τους. Οι εμπορικές απαιτήσεις (που 

δεν περιέχουν σημαντικό χρηματοοικονομικό στοιχείο) αποτιμώνται στην τιμή συναλλαγής. 

Το επιχειρηματικό μοντέλο της Εταιρείας για τη διαχείριση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων αναφέρεται 

στον τρόπο με τον οποίο διαχειρίζεται τις οικονομικές του δυνατότητες προκειμένου να δημιουργήσει ταμειακές ροές. 

Το επιχειρηματικό μοντέλο καθορίζει εάν οι ταμειακές ροές θα προκύψουν από τη συλλογή συμβατικών ταμειακών 

ροών, πώληση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων ή και από τα δύο. Η αγορά ή πώληση 

χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που απαιτούν την παράδοση περιουσιακών στοιχείων εντός χρονικού 

πλαισίου που καθορίζεται με κανονισμό ή σύμβαση στην αγορά αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία συναλλαγής 

δηλαδή κατά την ημερομηνία κατά την οποία η Εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το περιουσιακό 

στοιχείο.  
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Ταξινόμηση και μεταγενέστερη επιμέτρηση   

Αποαναγνώριση 

Ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο αποαναγνωρίζεται κυρίως όταν:  

α) Τα δικαιώματα λήψης ταμειακών ροών από το περιουσιακό στοιχείο έχουν λήξει, ή  

β) Η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει τα δικαιώματά του να λαμβάνει ταμειακές ροές από το περιουσιακό στοιχείο ή έχει 

αναλάβει την υποχρέωση να πληρώσει εξ ολοκλήρου τις λαμβανόμενες ταμειακές ροές χωρίς σημαντική καθυστέρηση 

σε τρίτο μέρος βάσει συμφωνίας και είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του 

περιουσιακού στοιχείου είτε (β) δεν έχει μεταβιβάσει ούτε κρατήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τις 

εκτιμήσεις του περιουσιακού στοιχείου, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του περιουσιακού στοιχείου. 

Απομείωση 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει πρόβλεψη ζημιάς έναντι αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών για όλα τα χρηματοοικονομικά 

περιουσιακά στοιχεία που δεν αποτιμούνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Οι αναμενόμενες πιστωτικές 

ζημιές βασίζονται στη διαφορά ανάμεσα σε όλες τις συμβατικές ταμειακές ροές που είναι απαιτητές και όλες τις 

προεξοφλημένες ταμειακές ροές που η Εταιρεία προσδοκά να εισπράξει.  

Για εκείνες στις οποίες δεν έχει σημειωθεί σημαντική αύξηση του πιστωτικού κινδύνου, η πρόβλεψη βασίζεται στις 

ζημίες που ενδέχεται να προκύψουν εντός των επόμενων 12 μηνών (12μηνο ECL). Για εκείνες με σημαντική αύξηση 

του πιστωτικού κινδύνου, η πρόβλεψη αφορά τις αναμενόμενες ζημίες καθ' όλη τη διάρκεια ζωής του περιουσιακού 

στοιχείου (lifetime ECL). Η Εταιρεία θεωρεί ότι ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο βρίσκεται σε κατάσταση 

αθέτησης όταν δεν είναι πιθανό να εισπράξει πλήρως το οφειλόμενο ποσό.  

3.2 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 

Θυγατρικές εταιρείες είναι εκείνες στις οποίες Εταιρεία έχει ποσοστό συμμετοχής μεγαλύτερο του μισού των 

δικαιωμάτων ψήφου ή έχει τη δυνατότητα να κατευθύνει τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές αρχές που 

ακολουθούνται. Η ύπαρξη ενδεχόμενων δικαιωμάτων ψήφου που μπορούν να εξασκηθούν ή να μετατραπούν, 

λαμβάνονται υπόψη, όταν η Εταιρεία αξιολογεί εάν έχει τον έλεγχο μιας εταιρείας. Οι επενδύσεις σε θυγατρικές, 

επιμετρούνται σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 10 στο κόστος τους. 

Οι οικονομικές καταστάσεις που παρουσιάζονται είναι οι ατομικές οικονομικές καταστάσεις της PROTERGIA 

ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Η Εταιρεία δεν παρουσιάζει ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, 

κάνοντας χρήση της παραγράφου 10 του ΔΠΧΑ 10. Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της ενοποιούνται πλήρως στις 

οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου.  

Η ανάλυση των θυγατρικών της Εταιρείας με τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής έχει ως εξής: 

 

 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 71.131.388 65%

PROTERGIA ENERGY A.E. 130.600 100%

ΣΥΝΟΛΟ                      71.261.988   
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3.3 Φορολογία εισοδήματος & αναβαλλόμενος φόρος 

Ο φόρος της περιόδου περιλαμβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος και τον αναβαλλόμενο φόρο, δηλαδή τις 

φορολογικές επιβαρύνσεις ή πιστώσεις που σχετίζονται με οικονομικά οφέλη που προκύπτουν κατά την περίοδο, αλλά 

αξιολογούνται από τις φορολογικές αρχές σε άλλες περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων της περιόδου, εκτός από τους φόρους που σχετίζονται με συναλλαγές που αναγνωρίζονται απευθείας 

στα ίδια κεφάλαια. Σε αυτή την περίπτωση, ο αντίστοιχος φόρος αναγνωρίζεται επίσης απευθείας στα ίδια κεφάλαια.  

Ο τρέχων φόρος εισοδήματος περιλαμβάνει τις τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις ή απαιτήσεις προς τις 

φορολογικές αρχές για φόρους που καταβάλλονται στο φορολογητέο εισόδημα της περιόδου, καθώς και τυχόν 

πρόσθετους φόρους εισοδήματος από προηγούμενες περιόδους (διαφορές φορολογικού ελέγχου). Ο τρέχων φόρος 

υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν κατά τις 

οικονομικές χρήσεις στις οποίες αναφέρονται, βάσει του φορολογητέου κέρδους του σχετικού έτους. Όλες οι 

μεταβολές στα τρέχοντα φορολογικά περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως μέρος της φορολογικής 

δαπάνης στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  

Οι αναβαλλόμενοι φόροι υπολογίζονται με τη μέθοδο της υποχρέωσης, που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές 

μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων ή υποχρεώσεων. Οι 

αναβαλλόμενοι φόροι δεν αναγνωρίζονται εάν προκύπτουν από την αρχική αναγνώριση ενός περιουσιακού στοιχείου 

ή μιας υποχρέωσης σε μία συναλλαγή, εκτός από επιχειρηματικούς συνδυασμούς, που δεν επηρέασαν ούτε το 

λογιστικό ούτε το φορολογητέο κέρδος ή ζημία.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αποτιμώνται με βάση τους φορολογικούς συντελεστές 

που αναμένεται να εφαρμοστούν στην περίοδο κατά την οποία θα διακανονιστεί η απαίτηση ή η υποχρέωση, 

λαμβάνοντας υπόψη τους φορολογικούς συντελεστές (και φορολογικούς νόμους) που έχουν τεθεί σε ισχύ ή 

ουσιαστικά ισχύουν μέχρι την ημερομηνία αναφοράς. Σε περίπτωση αδυναμίας σαφούς προσδιορισμού του χρόνου 

αναστροφής των προσωρινών διαφορών εφαρμόζεται ο φορολογικός συντελεστής που ισχύει κατά την επόμενη χρήση 

της ημερομηνίας αναφοράς.  

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται κατά την έκταση στην οποία θα υπάρξει μελλοντικό 

φορολογητέο κέρδος για τη χρησιμοποίηση της προσωρινής διαφοράς που δημιουργεί την αναβαλλόμενη φορολογική 

απαίτηση. .  

Οι περισσότερες μεταβολές στα αναβαλλόμενα φορολογικά περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως 

μέρος της φορολογικής δαπάνης στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Μόνο οι μεταβολές σε περιουσιακά στοιχεία ή 

υποχρεώσεις που επηρεάζουν προσωρινές διαφορές αναγνωρίζονται απευθείας στα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας, 

όπως η αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων, που έχει ως αποτέλεσμα η σχετική μεταβολή στα αναβαλλόμενα 

φορολογικά περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις να επιβαρύνει τον αντίστοιχο λογαριασμό ιδίων κεφαλαίων. 

 

3.4 Προβλέψεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία έχει υφιστάμενη υποχρέωση (νομική ή τεκμαιρόμενη) ως αποτέλεσμα  

παρελθόντος γεγονότος, είναι πιθανό να απαιτηθεί εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη για την 

τακτοποίηση της υποχρέωσης και μπορεί να γίνει αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού της υποχρέωσης. Οι προβλέψεις 

επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης ισολογισμού ώστε να αντικατοπτρίζουν την παρούσα αξία της 
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εκροής που αναμένεται να απαιτηθεί για την τακτοποίηση της υποχρέωσης. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν 

αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροής πόρων που 

ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι απομακρυσμένη.  

Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον 

είναι πιθανή η εισροή οικονομικών ωφελειών. 

 

3.5 Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 

- Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με τη χρήση του 

πραγματικού επιτοκίου. Όταν υπάρχει απομείωση των απαιτήσεων, η λογιστική αξία αυτών μειώνεται στο ανακτήσιμο 

ποσό τους, το οποίο είναι η παρούσα αξία των αναμενόμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλουμένων με το 

αρχικό πραγματικό επιτόκιο. Στη συνέχεια λογίζονται τόκοι με το ίδιο επιτόκιο επί της απομειωμένης (νέας λογιστικής) 

αξίας. 

- Έσοδα από μερίσματα: Τα έσοδα από τα μερίσματα αναγνωρίζονται όταν οριστικοποιείται το δικαίωμα είσπραξής 

τους. 

- Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές που πραγματοποιούνται 

για λειτουργικές μισθώσεις μεταφέρονται στο αποτελέσματα ως έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. Τα έξοδα 

από τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

3.6 Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις οικονομικές καταστάσεις την 

ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

4. Διαχείριση κινδύνων  

Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως ο κίνδυνος ρευστότητας. Το πρόγραμμα 

διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας, στοχεύει στον περιορισμό ενδεχόμενης αρνητικής επίδρασης στα 

χρηματοοικονομικά αποτελέσματα, που είναι δυνατό να προκύψει  από την αδυναμία πρόβλεψης των χρηματοροών 

της Εταιρείας.  

Οι βασικές πολιτικές διαχείρισης των κινδύνων καθορίζονται από τη διοίκηση της Εταιρείας.  Η πολιτική διαχείρισης 

κινδύνων εφαρμόζεται από το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων του Ομίλου, το οποίο δρα ως ένα κέντρο υπηρεσιών το 

οποίο λειτουργεί στα πλαίσια συγκεκριμένων κατευθύνσεων εγκεκριμένων από τη διοίκηση.  

Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η παρακάτω: 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται με τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες της Εταιρείας, 

• Σχεδιασμός των χρηματοροών της Εταιρείας προς τον Όμιλο και από τις θυγατρικές της και  

• Εκτέλεση/εφαρμογή, σύμφωνα με τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης  

 κινδύνων. 

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, απαιτήσεις & 

υποχρεώσεις.  
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Ανάλυση πιστωτικού κινδύνου 

Δεδομένου ότι τα χρηματοοικονομικά διαθέσιμα αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε συστημικές τράπεζες, ο 

πιστωτικός κίνδυνος της Εταιρείας είναι περιορισμένος. 

Ανάλυση κινδύνου ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνδέεται με την ανάγκη για επαρκή χρηματοδότηση της Εταιρείας. Οι σχετικές ανάγκες 

ρευστότητας γίνονται αντικείμενο διαχείρισης μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων καθώς επίσης και των εισπράξεων. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε μηνιαία βάση .  

Η ενηλικίωση των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων την 31.12.2024 και 31.12.2023 για την Εταιρεία αναλύεται ως 

εξής:  

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 
εντός 6 μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

αργότερα από 
5 έτη 

Σύνολο 
Ενηλικίωση Υποχρεώσεων 2024 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 10.579.750 - - - 10.579.750  

Σύνολο 10.579.750  - - - 10.579.750  

      

(Ποσά σε EUR) 
εντός 6 μηνών 

6 έως 12 
μήνες 

1 έως 5 
έτη 

αργότερα από 
5 έτη 

Σύνολο 
Ενηλικίωση Υποχρεώσεων 2023 

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 29.480  - - - 29.480  
Υποχρεώσεις χρηματοοικονομικών 
μισθώσεων - - 176 - 176 

Σύνολο 29.480 - 176 - 29.656 
 

Ανάλυση κινδύνου αγοράς 

• Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία δεν υπόκειται σε συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς όλες οι συναλλαγές της πραγματοποιούνται σε ευρώ. 

• Κίνδυνος τιμών    

Κατά την 31/12/2024 η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε κίνδυνο διακύμανσης των τιμών των χρηματοοικονομικών μέσων 

καθώς δεν έχει επενδύσεις σε χρεωστικούς ή συμμετοχικούς τίτλους και παράγωγα. 

 

• Κίνδυνος επιτοκίου 

Τα στοιχεία ενεργητικού της Εταιρείας που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως τα διαθέσιμα και 

ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική της Εταιρείας αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να 

επενδύει τα μετρητά του σε κυμαινόμενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας 

ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους μετόχους της.  

5. Διαχείριση κεφαλαίου 

Η διαχείριση των κεφαλαίων της Εταιρείας έχει ως σκοπό τη διασφάλιση της ικανότητας της να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. 

Τα στοιχεία ενεργητικού της Εταιρείας που εκτίθενται σε επιτοκιακές διακυμάνσεις αφορούν κυρίως τα διαθέσιμα και 

ισοδύναμα διαθεσίμων. Η πολιτική της Εταιρείας αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού είναι να 
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επενδύει τα μετρητά του σε κυμαινόμενα επιτόκια ώστε να διατηρεί την απαραίτητη ρευστότητα επιτυγχάνοντας 

ταυτόχρονα ικανοποιητική απόδοση για τους μετόχους της.   

Η οικονομική θέση της Εταιρείας όπως εμφανίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης για το 2024, 

υποστηρίζεται από το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο, ύψους € 660.000 και υπέρ το άρτιο € 55.936.446. Το κεφάλαιο 

κίνησης της Εταιρείας είναι θετικό κατά € 851.295.  

 

6. Συμμετοχές σε θυγατρικές 

Το σύνολο της επένδυσης της PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε. για τις εταιρείες ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. και 

PROTERGIA ENERGY Α.Ε. στις 31/12/2024 ανήλθε στο ποσό των €71.261.988 και αναλύεται ως εξής: 

 

Η ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER ΑΕ έχει συσταθεί στην Ελλάδα, με έδρα το Μαρούσι, Αρτέμιδος 8 και δραστηριοποιείται στον 

κλάδο της ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ οι κύριες δραστηριότητες αφορούν την λειτουργία και εκμετάλλευση της 

μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας συνδυασμένου κύκλου ισχύος 436MW με καύσιμο φυσικό αέριο η οποία 

βρίσκετε εντός των εγκαταστάσεων της MOTOR OIL στους Αγ. Θεοδώρους Κορινθίας. 

Η PROTERGIA ENERGY ΑΕ έχει συσταθεί στην Ελλάδα, με έδρα το Μαρούσι, Αρτέμιδος 8 και δραστηριοποιείται στον 

κλάδο της χονδρικής εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας. 

Την 31/12/2024 δεν υπάρχουν ενδείξεις για ενδεχόμενη απομείωση των παραπάνω συμμετοχών. 

 

7. Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Δοσμένες Εγγυήσεις 175.158  175.158  

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 175.158  175.158  
 

Το ποσό ύψους € 175.158 αφορά δοσμένες εγγυήσεις για τη συμμετοχή της Εταιρείας σε δημοπρασίες ηλεκτρικής 

ενέργειας. 

 

8. Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις και Υποχρεώσεις 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των προσωρινών διαφορών, με τη χρησιμοποίηση των 

φορολογικών συντελεστών που ισχύουν στη χώρα δραστηριοποίησης της Εταιρείας. Τα ποσά που εμφανίζονται στον 

ισολογισμό εκτιμάται ότι θα ανακτηθούν ή θα διακανονιστούν μετά την 31η Δεκεμβρίου 2024. Οι κινήσεις των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας πριν το συμψηφισμό τους έχουν ως 

κάτωθι: 

 

 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΞΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΚΟΡΙΝΘΟΣ POWER A.E. 71.131.388 65%

PROTERGIA ENERGY A.E. 130.600 100%

ΣΥΝΟΛΟ                      71.261.988   
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  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

  31/12/2024  31/12/2024 31/12/2024 

(Ποσά σε EUR) 

Υπόλοιπο 
Έναρξης 

Αναγνωρισμένο Στην 
Κατάσταση 

Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 

Υπόλοιπο 
Λήξης 

        

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία       

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 26  (22) 4  

Δικαιώματα χρήσης (9) 9  - 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις       

Υποχρεώσεις Από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 20  (20) - 

Σύνολο 37  (33) 4  
Αναβαλλόμενη φορολογία από φορολογικές 
ζημιές 221.986  (4.276) 217.709  

Aναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 222.022  (4.309) 217.713  

    

    

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

  31/12/2023  31/12/2023 31/12/2023 

(Ποσά σε EUR) 

Υπόλοιπο 
Έναρξης 

Αναγνωρισμένο Στην 
Κατάσταση 

Λογαριασμού 
Αποτελεσμάτων 

Υπόλοιπο 
Λήξης 

        

Μη Κυκλοφοριακά Στοιχεία       

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 70  (44) 26  

Δικαιώματα χρήσης (134) 125  (9) 

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις       

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 139  (139) - 

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις       

Υποχρεώσεις Από Χρηματοοικονομικές Μισθώσεις 20  - 20  

Σύνολο 95  (58) 37  
Αναβαλλόμενη φορολογία από φορολογικές 
ζημιές 247.553  (25.567) 221.986  

Αναβαλλόμενες Φορολογικές Απαιτήσεις 247.647  (25.625) 222.022  

9. Απαιτήσεις 

Οι Πελάτες και οι λοιπές εμπορικές απαιτήσεις της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Πελάτες 6.530  10.297  

Χρεώστες Διάφοροι 2.143  9.885  

Απαιτήσεις Από Ελληνικό Δημόσιο 6.642  1.882  

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 265.000  265.000  

Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις 280.315  287.064  
 

Οι απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη το 2024 αφορούν, στο μεγαλύτερο μέρος τους, ποσά προοριζόμενα για ΑΜΚ 

που έχουν δοθεί στη Protergia Energy S.A. 
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10. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων 

Τα Ταμειακά Διαθέσιμα και Ταμειακά Ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Διαθέσιμα στο ταμείο 583  583  

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές καταθέσεις 7.150.147  4.632.479  

Καταθέσεις Προθεσμίας 4.000.000  - 

Σύνολο 11.150.730  4.633.062  
Οι καταθέσεις προθεσμίας έχουν χρονική διάρκεια 28 ημερών. 

11.  Ίδια κεφάλαια 

Μετοχικό κεφάλαιο & Υπέρ το Άρτιο 

Η οικονομική θέση της Εταιρείας όπως εμφανίζεται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης για το 2024, 

υποστηρίζεται από το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο, ύψους € 660.000 και υπέρ το άρτιο € 55.936.446.  

Το ύψος του μετοχικού κεφαλαίου ανέρχεται την 31.12.2024 σε ποσό € 660.000 διαιρούμενο σε 660.000 μετοχές με 

ονομαστική αξία μετοχής € 1,00. 

Λοιπά αποθεματικά 

Η μεταβολή των λοιπών αποθεματικών παρατίθεται στον πίνακα που ακολουθεί: 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 

Τακτικό 
Αποθεματικό 

Ειδικά & 
Έκτακτα 

Αποθεματικά 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 - (290.300) (290.300) 

Υπόλοιπο τέλους 31/12/2023 - (290.300) (290.300) 

        

Υπόλοιπα κατα την 1η Ιανουαρίου 2024 - (290.300) (290.300) 

Μεταφορά σε αποθεματικά 220.000  - 220.000  

Υπόλοιπο τέλους 31/12/2024 220.000  (290.300) (70.300) 
 

12. Προμηθευτές και λοιπές Υποχρεώσεις 

Οι Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Προμηθευτές 13.750  29.480  

Δεδουλευμένα έξοδα 6.000  - 

Μερίσματα πληρωτέα 10.560.000  - 

Σύνολο 10.579.750  29.480  
 

H Τακτική Γενική Συνέλευση της 30ης Οκτωβρίου 2024 αποφάσισε τη διανομή μερίσματος ύψους € 10.560.000 στον 

μέτοχο της Εταιρείας. 
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13. Τρέχουσες Φορολογικές Υποχρεώσεις 

Οι τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Έξοδο φόρου που αναλογεί στην περίοδο - 1.941  

Σύνολο - 1.941  
 

14. Έξοδα εκμετάλλευσης 

Η ανάλυση των εξόδων ανά κατηγορία της Εταιρείας έχει ως ακολούθως: 

 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 29.725  19.315  

Τραπεζικά Έξοδα 8.941  10.507  

Ενοίκια λειτουργικών μισθώσεων 3.588  3.268  

Φόροι και τέλη 9.487  6.136  

Λοιπά έξοδα εκμετάλλευσης 1.726 12.736  

Αποσβέσεις ληφθέντων επιχορηγήσεων - 568  

Σύνολο 53.467  52.531  
 

15. Χρηματοοικονομικά έσοδα/έξοδα 

  PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

Χρηματοοικονομικά Έσοδα     

Τόκοι από τραπεζικές καταθέσεις 50.948  - 

Σύνολο 50.948  - 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα     

Τόκοι χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων μισθώσεων (50) (2)  

Σύνολο (50) (2)  
 

16.  Έσοδα από μερίσματα 

Η Ετήσια Τακτικής Αυτόκλητης Γενικής Συνέλευσης της Κόρινθος Power Α.Ε. που έλαβε μέρος την 30η Οκτωβρίου 2024 

ενέκρινε μέρισμα ύψους € 6.526.208 προς την Εταιρεία. 

 

17. Φόροι εισοδήματος 

  
PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ 

Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Αναβαλλόμενος φόρος 4.309  25.625  

Έκτακτη Φορολογική Εισφορά 1.000  1.000  

Σύνολο 5.309  26.625  
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Κέρδη προ φόρων 6.523.639  4.026.406  

Συντελεστής Φόρου 22%  22%  

Φόρος υπολογ. βάσει του θεσπισμένου φορολογικού συντελεστή 1.435.201  885.809  

      

Φόρος υπολογ. βάσει του θεσπισμένου φορολογικού συντελεστή 1.435.201  885.809  

Αφορολόγητα Εισοδήματα (1.435.766) (897.354) 

Μη Εκπιπτώμενες Δαπάνες 402  - 

Έκτακτη Φορολογική Εισφορά 1.000  1.000  

Λοιπά 4.473  37.170  

Πραγματική Φορολογική Επιβάρυνση 5.309  26.625  
 

Με βάση την παράγραφο 120 του Νόμου 4799/2022 τα κέρδη από επιχειρηματική δραστηριότητα που αποκτούν τα 

νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες που τηρούν διπλογραφικά βιβλία, εξαιρουμένων των πιστωτικών ιδρυμάτων 

φορολογούνται με συντελεστή 22% για τα εισοδήματα του φορολογικού έτους 2021 και εφεξής. 

Τα αφορολόγητα εισοδήματα αφορούν μερίσματα από θυγατρικές εταιρείες. 

18. Ενδεχόμενες απαιτήσεις – υποχρεώσεις 

Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική 

επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας.  

19. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Η Εταιρεία έχει αποδεχθεί το υπ’ αριθμό 114994/1/16.12.2010 εκκαθαριστικό σημείωμα περαίωσης για τις 

διαχειριστικές χρήσεις 2009-2010 του Ν.3888/2010. Για τη χρήση που έληξε την 31/12/2011 η Εταιρεία έχει ελεγχθεί 

φορολογικά με βάση την ΠΟΛ 1159/26.07.2011. 

Για τις χρήσεις 2011 έως 2013 η Εταιρεία έχει υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών που 

προβλέπεται από τις διατάξεις του άρθρου 82 παρ. 5 Ν. 2238/1994, ενώ από 01/01/2014 ισχύει το άρθρο 65Α § 1 του 

Ν.4174/2013.  

Η Εταιρεία δεν υποχρεούται σε φορολογικό έλεγχο, βάσει των διατάξεων του άρθρου 65Α § 2 του Ν.4174/2013 για τις 

χρήσεις 2014 και 2015. Για τις χρήσεις 2016 έως 2018 έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 56 §1 του Ν.4410/2016.  

Για τις χρήσεις 2019 έως 2023, η Εταιρεία που πληροί τα σχετικά κριτήρια υπαγωγής στο φορολογικό έλεγχο των 

Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών, έλαβε Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης, σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 82 του 

Ν. 2238/1994 και του άρθρου 65Α παρ. 1 του Ν. 4174/2013, χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Σύμφωνα με 

την εγκύκλιο ΠΟΛ. 1006/2016, οι εταιρείες οι οποίες έχουν υπαχθεί στον άνω ειδικό φορολογικό έλεγχο, δεν 

εξαιρούνται από τη διενέργεια τακτικού ελέγχου από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. 

Για τη χρήση 2024 ο φορολογικός έλεγχος των Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών για τη λήψη Έκθεσης Φορολογικής 

Συμμόρφωσης βρίσκεται σε εξέλιξη. Κατά την ολοκλήρωση του φορολογικού ελέγχου, η διοίκηση δεν αναμένει να 

προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που απεικονίζονται στις 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις. 

20. Αριθμός απασχολούμενου προσωπικού 

Η Εταιρεία δεν απασχολεί προσωπικό για τις χρήσεις 2024 και 2023. 
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21. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

PROTERGIA ΘΕΡΜΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ Α.Ε 

(Ποσά σε EUR) 1/1-31/12/2024 1/1-31/12/2023 

Αγορές υπηρεσιών     

Metlen Energy & Metals A.E 5.788 5.906 

Σύνολο 5.788 5.906 
   

(Ποσά σε EUR) 31/12/2024 31/12/2023 

Απαιτήσεις     

Protergia Energy A.E. 265.000 265.000 

Σύνολο 265.000 265.000 

Υπόλοιπα υποχρεώσεων      

Metlen Energy & Metals A.E 7.177 6.615 

Σύνολο 7.177 6.615 

Μερίσματα πληρωτέα     

Metlen Energy & Metals A.E 10.560.000 - 

Σύνολο 10.560.000 - 

 

Στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας δεν καταβλήθηκαν αμοιβές κατά την εξεταζόμενη χρήση. 

 

22. Γεγονότα μετά την ημερομηνία του ισολογισμού 

Στις 20 Οκτωβρίου του 2025, ο Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας κ. Ιωάννης Καλαφατάς, αποχώρησε 

από την Εταιρεία και αντικαταστάθηκε από τον κ. Ιωάννη Γιαννακόπουλο. 

Δεν υπάρχουν λοιπά μεταγενέστερα των οικονομικών καταστάσεων γεγονότα, τα οποία να αφορούν την Εταιρεία, στα 

οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΑ). 
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Μαρούσι, 5 Νοεμβρίου 2025 

 

Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 

Ιωάννης Γιαννακόπουλος Ελευθερία Κοντογιάννη 

      Α.Δ.Τ. X612361       Α.Δ.Τ. Α00419969 

  

Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών & 

MIS 
     Προϊστάμενος Λογιστηρίου 

  

  

Ιωάννης Μπουμπόναρης Ευάγγελος Αλεξάκης 

Α.Δ.Τ. ΑΜ 499302     Α.Δ.Τ. ΑΝ 631309 

 


